

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Рабочего Совета Рабочих и Крестьян. Дел.



№ 75.

Воскресенье 6 апреля (24 н.) 1919 г.

Цена за № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ приюти округа
Губ. Совещ. в Ярославле. Прием
от часу до 2-х ч. дня, тел. фак № 7.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимается в конторе газеты (Советская ул. № 18), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:
на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перелета адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.)
за строку первого дня 2 р. 50 к.,
за строку 2-го дня 1 р. 50 к.,
за строку 3-го дня 1 р. 20 к.,
за строку 4-го дня 1 р. 10 к.

Отказ от борьбы.

В борьбе с реакционерскими элементами буржуазный мир издавна употреблял систему шута и шутки.

В настоящий момент обостренной борьбы за коммунизм в мировом масштабе мы видим все те же реакционерские приемы.

Когда разразилась революция в Венгрии можно было предполагать, что буржуазный мир против коммунистического движения пустит в ход свои главные и основные средства — шута. Можно было ожидать, что реакционерские спасения маневрированием шута и ход его ресурсов или того, чтобы раздуть расу большевизма.

Ввиду чрезвычайной важности событий коммунистическая империя из своих рядов четырех диктаторов — Вильсона, Льюиса, Джорджа, Клемансо и Орландо, которые и представляли право распоряжаться судьбами мира, в частности руководить общей борьбой с большевизмом.

Четыре диктатора изрядно на совет генерала Фоша. Прежде всего они обсуждали вопрос относительно «шута». Позднее и в этой области дело оказалось чрезвычайно сложным, и сегодня мы печатаем в Советской Газете радио из Лиона, где говорится, что план военных действий, разработанный Фошем для уничтожения большевизма — отвергнут.

Отвергнув этот план, четыре диктатора подняли вопрос, как быть дальше. Ибо восстановить ли что-нибудь да нужно; и действительно в настоящий момент равносильно-дипломатичею порох растущей мировой революционной революции.

Место истинной отсталости старин — место пути советские империалисты пускают в оборот шута. Радио из Лиона приносит нам

вести о том, что союзники решили прекратить военную помощь реакционерскому бело-гвардейцам, прекратить свою собственную военную деятельность против России и даже оказать ей поддержку продовольствием и оружием.

Исключительно — глум будет тот, кто попытается на приемы реакционерских империалистов, на их продукты и шута. Но надо признать, что в условиях данного момента они избрали самый умный план для спасения своей шкуры, какой могли, если лионское радио передает то, что есть в действительности. Борьба с большевизмом невозможна. Она обречена фатально на неудачу, она вызывает движение рабочих, усиливает его. И только «дружественные сношения», «поддержка» советских республик и все прочее тому подобное могут временно задержать дальнейший процесс коммунистического движения в странах западной Европы и Америки.

План изобретения шута. Но и он не спасает в конечном счете. Он только отсрочивает развалку.

Все эти соображения верны восточную, но больше намерения союзников соответствующим образом коммунистических новостей.

Очень можно быть, что это известие — всего лишь ловушка, имеющая целью усилить нашу бдительность. Очень может быть, что союзные империалисты комариная дам прищипки за спиной держат шута. Ибо до сих пор устройство шута у них всегда комбинировалось с уничтожением в деле шута.

События идут быстрым темпом. Важнейшие дни с недостаточной определенностью являлись перед нами последние планы союзников.

В. Делюгов.

Борьба успешна.

В экономической печати появились некоторые данные, характеризующие работу железнодорожного транспорта за время прекращения пассажирского движения.

Эти данные показывают улучшение дела в перевозке продовольствия к Петрограду и Москве.

С 22 февраля по 28 в Москву прибывало продовольствия в среднем за день 181 вагон; из них с хлебом 19.

За время с 1 по 7 марта прибывшие грузы в Москву увеличались: за день в среднем прибывало до 113 вагонов; из них с хлебом по 25 вагонов.

Прекращено пассажирское движение было с 18 марта; увеличился колесом продовольствия с первых дней октября, конечно, было меньше; исключая 4—5 дней «переходного периода» и считая, что с 22 марта можно этот «переходный период» считать законченным мы получим следующие цифры характеризующие приход продовольственных грузов в Москве.

С 22 марта по 28 прибывало в среднем по 209 вагонов с продовольствием за день; из них с хлебом по 47 вагонов.

Эти цифры характеризуют подвиг продовольствия в Москве.

	Всего вагонов	В среднем в день	В том числе хлеба всего	В среднем
С 1 по 7 марта	822	117	94	13
» 8 » 14 »	1080	154	63	9
» 15 » 21 »	1780	254	356	53
» 22 » 28 »	1471	210	257	36

Как видно из этих данных, увеличение подвоза продовольствия: прибывало увеличилось с 822 ваг. в первый период до 1471 ваг. в конце месяца, т. е. в шесть раз увеличилось как и для Москвы почти вдвое, при чем прибывало хлеба увеличилось более, чем вдвое.

Все эти цифры приведены в статье Л. Невского в «Экономич. Жизнь» от 1 апреля.

Там же мы находим и некоторые другие данные относительно работ по налаживанию нашего железнодорожного транспорта вообще.

Об этом можно судить по цифрам характеризующим оборот рабочего вагона. Оборот рабочего вагона — это цифра, определяющая время, в течение которого вагон находится в пути от момента погрузки до момента новой погрузки.

В. Невский в этом отношении дает следующие цифры:

Сосны отказались от борьбы с Россией.

План военного разгрома отвергнут.

МОСКВА, 4 апр. Получена радиотелеграмма американского Бюро печати из Лиона, в которой сообщается, что на заседании совета четырех англо-американский план военного разгрома советской России отвергнут. По мнению британской и американской представителей следствием этого предприятия явилась бы новая продолжительная война.

Оборот рб. вагонов:	в сентябре 1918 г.	14,5
октябрь	11,3	
ноябрь	11,7	
декабрь	11,9	
январь 1919 г.	11,7	
февраль	10,0	
март	9,1	

Оборот вагонов в марте 1919 г. составил 9,1 вагона в сутки.

Неоднократно нам приходится слышать о развале железнодорожного транспорта. (Даже в последние дни) когда советская власть направляет все усилия к улучшению транспорта, когда все трудящиеся призваны к энергичной работе по налаживанию его — мы наблюдаем на ж.д. дорогах явление продолжающегося развала, увеличение хищничества и проч.

Но в общем наши усилия по организации транспорта дают картину хотя и медленного, но непрерывного его улучшения.

Об этом можно судить не только по обороту рабочего вагона. Вот цифры какое-то представление о работе ж.д. дорог вообще: Эта работа (прием и погрузка) — увеличилась в 1918 г. по сравнению с 1917 г. до удвояющейся цифры 9 тыс. ваг. в сутки в месяц, ибо этот период совпадает как раз с колоссальным увеличением нашей сети, с сокращением всей нашей советской территории и с малым рядом других причин. Начиная с сентября, работа снова увеличивается и достигает в феврале и марте 14 тыс. вагонов.

Таким образом борьба с железнодорожной

Белогвардейцы лишились последней поддержки.

МОСКВА, 4 апр. После того как план Фоша был отвергнут, совет четырех начал обсуждать другой план, заключающийся в возобновлении сношений с советской Россией, в доставке продовольствия и сырых материалов. Под давлением Америки и Англии союзники решили прекратить военные действия против советской России, а также прекратить доставку оружия оперирующим в советской России белогвардейским войскам.

разрухой дает результаты, и на это необходимо каждому обратить внимание.

Меньшевистско-правосервские круги не перестают вопить о том, что советская власть не в силах справиться с разрухой, что спасение только в возвращении «здорового капитализма».

Горьковский правительственный орган в своих статьях доказывает, что рабоче-крестьянская власть ведет страну к полному хозяйственному распаду.

Мы видим, однако, что несмотря на ужасные условия рабоче-крестьянские массы ведут героическую борьбу с хозяйственной разрухой и несмотря на неблагоприятную обстановку эта борьба успешна. Если бы борьба с разрухой протекала в сколько-нибудь нормальных условиях — результаты ее были бы поразительны.

Враги рабочего класса хорошо знают последние обстоятельства. Их критика являлась недобросовестна. В меньшевистской печати была замечена, в которых меньшевики протестовали даже против перерыва пассажирского движения, заявляя, что советская власть оставит его без продовольствия, ибо мешочникам не на чем будет ездить. А между тем, что говорят приведенные нами цифры увеличения подвоза продовольственных продуктов к Петербургу и Москве?

Энергичной работой, дружескими усилиями мы справимся со всеми своими затруднениями. И пусть первые успехи в нашей работе увеличат нашу энергию, направленную на борьбу с хозяйственным распадом.

И. Сид.

Местная жизнь.

В Доме Искусств. Запись слушателей и отармиваемую при Доме Искусств первую музыкальную школу для взрослых идет очень успешно.

Будем надеяться, что новая постановка хора и интересная программа первой музыки школы привлечет слушателей и заставит их полюбить дорогое искусство и выразить пожелание, чтобы дом искусства не удовлетворялся открытием только первой музыки школы, а вспомнил бы рабочий район в красноармейцев и там в казармах и среди рабочих помещений открыл музыкальную школу с такой же широкой постановкой хора, которые намечаются и в первой школе.

В городской школьно-санитарной комиссии. Очередное заседание городской школьно-санитарной комиссии состоится в среду 9-го апреля в час вечера в помещении городского отдела народного образования (Ильинская, 9).

На повестке дня — делегатские доклады с 1-м Всероссийским съезде по школьной санитарии (докладчики — А. А. Невский и С. С. Сперанская).

Школьно-санитарный отдел приглашает на заседание членов комиссии, представителей педагогов, родителей и лиц, интересующихся вопросами школьной санитарии.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Телеграмма принята от Ростки по Радио.

Возобновление спартаковско-го движения в Германии неизбежно.

ЛИОН, 3 апр. Последнее сообщение об уличных боях во Франкфурте и о возобновлении стачек во всей Германии подтверждает убеждение, что относительное затишье в Германии было только временным. Все время чувствуется возможность новых беспорядков и революционных выступлений. Положение нынешнего коалиционного правительства Шейдемана ненадежно. Возобновление спартаковского движения при нынешнем режиме неизбежно. Республиканская гвардия и другие народные военные организации якобы на стороне правительства, однако они больше ему угрожают, чем поддерживают. Дисциплина у них плохая; они заражены спартаковскими идеями. Значительное число их несомненно перейдет с оружием в руках на сторону восстания, если таковое вспыхнет снова.

В Вестфалии — политическая забастовка.

БУДАПЕШТ, 3-го апреля. В Германии в Пререйской области в Вестфалии бастует 16000 углекопов. Предъявлен политический треволнение.

Берба да конца.

БУДАПЕШТ, 3 апреля. Революционный комитет Эссена от имени восставших рабочих обратился в Вендскому нарком по иностранным делам Везалу телеграммой, в которой выражает горячий привет Венгерской республике советом и дает обет не выпускать из рук оружия, с тех пор пока не будут уничтожены в Пруссии, в Германии и всем мире враги социалистической свободы.

Тов. Везалу ответил: „М безграбично счастьем совачем, что революционные угольщики борются с оружием в руках.“

Не отступайте перед жартана, которые может потребовать наша освободительная борьба“.

Рост коммунистического движения в Австрии.

БУДАПЕШТ, 3-го апреля. Сегодня даже австрийской буржуазной прессы позволяют судить о росте коммунистического движения в немецкой Австрии.

Будапешт — центр европейского пролетарского движения.

КИЕВ, 3 апреля. Будапешт в настоящее время стал центром Европейского пролетарского движения. В Будапешт прибываю представители рабочих многих национально-освободительных стран для совместного обсуждения и согласования действий.

О выборах в Соедены в Венгрии.

БУДАПЕШТ, 2 апр. Революционный правительственный совет издал декрет о выборах солдатских, рабочих и крестьянских де-

путатов. Каждый народ образует отдельный национальный совет. Диктатура Венгерского пролетариата осуществляется общим съездом советов, первый съезд советов будет созван революционными правительственными советом. Избирательными правами пользуются все граждане обоего пола, достигшие 18 лет и живущие общественно-полезным трудом. Избирательным правом не пользуются эксплуататорские и живущие насильным трудом, а также духовенство. Съезд советов состоится не позже 14-го апреля.

На красном фронте.

Из оперативной сводки от 4 апр.

Северный фронт. В Плясецко-Сельском направлении наши части, перейдя в наступление, с боем продвинулись на 17 в. вперед овладев рядом укрепленных пунктов; взяты пленные, оружие, пулеметы и позиционное имущество.

Западный фронт. Псковский район. В Печерском направлении красные восточные части под натиском противника несколько отступили. Упорный бой идет в 16 верстах северо-западнее Иббоска.

В Марненбургском направлении красные латышские части с боем продвинулись на 10 в. и заняли ряд селений в 20—22 верстах северо-восточнее Марненбурга.

Митавский район. Идет бой в двадцати верстах севернее Митавы.

Южный фронт. Юзовский район. Наши части овладели Запольем-Новосоловским в 20 в. восточнее ст. Еленовки. Севернее нами заняты ст. Мандрыкино и Юзовка.

В районе станций Дебальцево (нами снова занято сел. Дебальцево и Ольховка).

Восточный фронт. Стерлитамакский район. В Уртазимском направлении наши части заняли позицию у линии реки Сахары.

Уфимский район. Стерлитамакское направление. Наши части с боем отошли за линию в 20 в. севернее Стерлитамака.

Мензелинский район. Наши части с боем заняли сел. Мельеки в 15 в. восточнее Мензелинска.

Пермский район. Идут упорные бои с переменным успехом.

По рабочему контролю. Общее собрание проф. и местных контрольных комиссий с представителями губ. совета рабоч. контроля в гос. контроле, приняла постановление, что задачи рабочего контроля сводятся к устранению всего существующего в промышленности зла, к наблюдению за правильным расходованием государственных средств, материалов, средств производства и т. д. и то, что эти же задачи стоят и перед государственными контролем вынесло постановление о контакте и работе с государственным контролем и рабочим контролем, а также и контрольно-учетным отделом губсовнархоза.

На том же собрании по вопросу в каком положении остаются местные контрольные комиссии при прекращаемых остановах местных фабрик, постановлено: президенту контр. комиссии остаться на своих местах, если на фабриках останется хотя бы часть рабочих для ремонта и уборки.

День М. Горького.

Постановлению Горькома воскресенье 6-го апреля объявлено днем празднования 50-летия со дня рождения великого пролетарского писателя М. Горького.

В этот день, ровно в 1 час дня состоится в театре торжественное заседание Горьковского Совета с представителями Губисполкома и Уисполкома, партии, проф. союзов, рабочих кооператива и фабрично-заводских комитетов.

Вход по членским билетам и удостоверениям.

Представители указанных организаций приглашаются накануне украсить зал заседания своими знаменами.

9-го апреля (в среду вечером) в театре состоится безбилетный спектакль с постановкой пьесы Горького „Мещане“ для представителей рабочих организаций. Пьеса ставится рабочей группой. Билеты будут розданы бесплатно по организациям.

Всем школам в этом клубе предлагается в тот же день организовать у себя литературные вечера с чеством Горького.

К организации детского питания.

28 марта состоялось при Губпродкоме объединенное совещание представителей Губпродкома, Губотдела Нарпита, Нар. образования, Соц. Обеспечения, Горархисма, Упроткома и Совпрофсоюзам по вопросу об организации детского питания в городах и уездах. Совещание явилось необходимым со-

гласием декрета от 4 февраля образовать при Губпродкоме Губ. Совет защиты детей, куда должны войти представители от всех вышеуказанных учреждений. На обязанности этого Совета должно лежать: 1) составление сметы и организация на местах сверхнормального питания детей как в: в столовых детских домов, школах, садах и т. п.; 2) оплата всех студенческих продуктов, 3) забота о лучшем из Центра необходимых средствах для организации питания.

По постановлению этого Совета для организации питания детей организуется фонд детского питания, который передается в распоряжение Губсовета защиты детей. До сформирования Совета защиты детей и организации питания детей на местах, Губпродком будет продолжать выдавать детям дозависимые продукты по карточной системе. Для более детальной разработки вопроса и для разработки инструкции по организации детского питания в уездах Советом избрано особое комиссию.

Выращивайте овощи.

Положение Советской России в продовольственном отношении таково, что обявляет население теперь же подумать о том, чтобы как можно более возделывать и выращивать овощей в нашей губернии, где зачаточные условия для них являются самыми благоприятными. Участниками, пригодными для этой работы являются, между прочим, города, крупные поселки и фабричные районы.

„Обработать эти участки“, как совершенно справедливо говорит специалист этого вопроса Д. П. Павлов, „долг каждого гражданина, к какому бы общественному изложению он ни принадлежал“. Не нужно продолжать он же, останавливаясь перед тем, что с огородами мы мало знакомы. Специальных широких знаний требуют лишь ценные овощи — огурцы, цветная капуста, сладкие сорта лука, сельдерей, томаты. Все же остальные овощи, как картофель, морковь, свекла, восточная капуста сравнительно хорошо растут и у нас, но специально посвятивших себя этому делу“.

О несложных способах возделывания овощей, в частности картофеля, обещающего особенно высокий урожай вместе масса литературы, которую за ничтожную плату всякий может достать. Между прочим в 1918 г. в № 2 журнала „Продовольствие и снабжение“ помещена великолепная статья Д. П. Павлова о способах возделывания овощей. Население пусть помнит, какую помощь в этот сезон оказывал и оказывает нам тот же картофель и другие овощи, а потому пусть засевае все клочки земли. Экономич-

нее организация губернии пойдет здесь на помощь и советом в делем.

„Что посеешь, то и пожнешь“.

И. И.

К проведению в жизнь начал трудовой школы — коммуны.

(Письмо в редакцию).

Канцелярия городского отдела народного образования настоящим извещает, что помещенная в № 69 „Сов. Газ.“ заметка под заголовком „К проведению в жизнь начал трудовой школы — коммуны“ не соответствует действительности. Предложенный В. А. Невским конкретный план проведения в жизнь начал трудовой школы — коммуны в школах 2 ступ. в комиссиях детально не обсуждался и принят не был.

От автора заметки. В виду того, что самый проект В. А. Невского не был доставлен в редакцию между тем на протокол к-сии, на основании которого составлялась заметка, видно, что большая часть вранья вращалась около проекта, — получалось искажение именно детального рассмотрения проекта. Что касается вопроса о принятии проекта, то этот вывод естественным образом направился на первоначальное сообщение протоколом о постановлении к-сии „размножить проект и раздать жителям“, а затем на следующее постановление „ислать весь проект в центр. бюро учес. депутатов“.

Продовольствие.

Разверстка пшеницы. Губпродком утвердил разверстку 1.000.000 шт. пшеницы на апрель месяц только между действительными жителями городских административных районов: Костроме — 519.400 шт., Бол. Солим, Красному и Судиславлю — 51.400 шт., Перетге — 49.700 шт., Буй — 43.100 шт., Галичу — 79.900 шт., Солигаличу — 41.700 шт., Чухломе — 24.000 шт., Кологриву — 25.800 шт., Минарью — 64.200 шт., Велуге — 48.400 шт., Варнагичу — 16.000 шт., и Коварьяно — 36.100 шт.

Махорка на апрель. Утвердив Губпродком разверстка 891 п. махорки на апрель только среди действительно живущего населения губернии. Разверстка составлена на расчете по 1/4 ф. на германские и по 1/2 на салицины. По разверстке приходится на Кострому — 85 п. 25 ф., уезд — 100 п. 20 ф., Перетге — 8 п. 06 ф., уезд — 46 п., Буй — 7 п. 04 ф., уезд — 58 п., Галичу — 13 п. 08 ф., уезд — 71 п., Солигаличу — 6 п. 34 ф., уезд 39 п., Чухлому — 4 п. уезд 39 п., Кологрив — 4 п. 67 п., уезд 76 п., Минарьев — 10 п. 24 ф., уезд 56 п., Велугу — 8 п. уезд 106 п., Варнагич — 3 п. 32 ф., уезд 88 п., Коварьяно — 6 п. уезд 55 пуд. Невозможна уездов при разверстке исключено по географическому очертанию границ уезда, а по величине района, причисленного к уездному городу по обслуживанию его в продовольственном отношении т. е. с сибирской и убадой некоторых волостей соседних уездов.

К снабжению мануфактур. По разверстке на март — апрель для Костр. губ. назначено в тысячах аршин: хл. бумаж. 2.260, сув. шер. 71, льно-л. 293.66, шелковых 39.2, ватки в грассах: бумаж. 2798.5, льнян. 136.9.

О порядке снабжения рабочих мануфактур. В виду неправильного толкования циркуляра главпродката от 15 янв. с. г. о порядке снабжения рабочих главпродкат извещает, что под рабочими подлежат понимать лиц, живущих физическим трудом и вознаграждение. Сюда не включаются мастера и рабочие, объединенные проф. союзами. Рабочие должны удовлетворяться тшанам первую очередь по установленной для их норме.

Уездное число. По январь-февральскому плану на губернию поступает в адм. тубсовхоз туалетного мыла 4817 х. 2 м.

Итоги первой товарной недели. Общее количество в Компроде сведений, первая товарная неделя дала уже некоторые результаты, несмотря на ряд метелей и свежих впадов на дорогах Московского уезда и пр. Таким образом за первую неделю произошло увеличение хлебных грузов на 28.000 млн. 23%.

Движение от станции маршрутных поездов с апреля — янвем, находящихся в пути, представляют себе в более благоприятных условиях. На Московском Казанской ж. д. назначено 16 поездов с 531 ваг., на С.-Владимирской ж. д. 8 поездов с 199 в. (поезда сдвигают из-за метелей и сырых дров). На Казанско-Уральской ж. д. 15 поездов с 409 ваг. На М.-Курской ж. д. 2 поезда с 50 ваг. На юго-восточных ж. д. 1 поезд с 37 ваг. Итого в пути 42 поезда с 1226 вагон.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Кредиты и ассигнования. Гублесом отпущено Перехотскому совнархозу 50000 р. Кооперативным отделом губсовнархоза открывается краткосрочный кредит из средств народного банка в сумме 500 т. руб. кооперативу „Кологривский кожевенный завод“.

Гублесом ассигнован один миллион руб. Галичскому уездкооперу.

Отделу военных заготовок ассигнуется 20 т. р. на закупку березовых материалов для изготовления частей военного обмундирования.

Буйскому уездкооперу на лесозаготовительные работы и организацию сплава перевозен гублесом один миллион р.

Варнагичскому комитету мустарей уездкоопером выдан аванс в 500 т. р. для продолжения работ по доставке химического угля и смолы на пристань.

Вазовско-Влагодешенскому и Варнави-скому трудовому выдан аванс по 70000 р. каждому, для расчета с рабочими по выработке лесных материалов.

Костромским гублесхозом выдан аванс в 20 т. р. Завражскому лесничеству для расчета с рабочими по лесозаготовкам.

Губсовнархозом отпущено Перехтскому усовнархозу на оборудовании и ремонт зданий под реконструкцию мастерскую сельско-хозяйственных машин и орудий 170000 р.

В комендантском комитете губсовнархоза. В виду обнаружения фактической выработки кож на заводе принадлежавшем Черновскому демократическому о-ву, дальности данного района и совершенной почти изолированности в смысле транспортирования сырья, а также в виду полной пригодности завода к обработке с технической стороны его оборудования, он включается в число заводов, подлежащих снабжению сырьем от губкома.

Завод бр. Чесноковых, как не соответствующий техническим требованиям, закрыт.

В Гублесхозе. Весь круглый и кошенный лес, подготовленный по реке Костроме предполагается сплавить до г. Кострома, что же касается древа, то часть таковых предполагается оставить на местах для удовлетворения нужд учреждений и обывателей.

Буйскому Уездхозу срочно переведены 1 м. руб. на лесозаготовительные работы и организацию сплава.

О заводах по сухой переработке дерева. Заводы Бакровский, Подлесский, Шехановский и Кушнинский переходят в ведение управления государственных химических заводов сухой переработки дерева.

В виду этого химотдел во избежание параллелизма в работе отдела и управлений вошел с холдминистрацией и С. Н. Х. о подчинении районному управлению всех заводов сухой переработки дерева губернии как промышленного так и кустарного типа.

В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

В Чухломском уезде. Отделением Бюро коммун зарегистрировано к 1 апреля 6 коммун, 2 артели и 1 товарищество и вместе с 7 заявленными на переход в общегосударственной обработке земли.

Агрономический персонал усиленно занят лекционным чтением и организацией Советских Хозяйств.

Лесным Подотделом за землей период производятся работы по отводу лесосек для нужд местного населения и с эксплуатационной целью. В настоящее время ведется подготовительная работа к приему лесных участков частных владельцев дач в весну.

Наиболее живыми с. х. коллективами уезда являются следующие коммуны:

Образованная, Львовская и имени Барда Маркова, а из артели Гущинская и Колодильская.

Отношение населения к с. х. объединениям характеризуется „выжидательностью“.

Подотдел землеустройства. Губземотдел в совещании 1 апреля членов коллегии и заведывающих подотделами и отделениями принял проект организации Губ. и уездных подотделов Землеустройства.

Областной отдел.

Залежи фосфорита на р. Унже.

По сведениям губземотдела в пределах Костромской губ. в том ее виде, в каком она осталась за отнесением Юрьевецкого, Канешинского и части Перехтского уездов к вновь образованной Ивановской губернии, находятся громадные залежи фосфоритов на р. Унже мощностью до 150 миллионов кубов с содержанием фосфорной кислоты от 19,4 до 23,3%.

Имея в виду это обстоятельство и считаясь с тем безвыходным положением в смысле обеспечения населения губернии химическими удобрениями, в которых придется встретиться в ближайшем времени в связи с невозможностью получить удобрительный материал из-за границы, отсутствием его на русском рынке и громадным недостатком навоза Секция Удобрительных Тукон внесла вопрос об организации собственной разработки минерала и переработки его в пригодный для применения вид.

По самым скромным выводам посев 1919 г. будет лишь обычной нормы естественного удобрения по крайней мере в размере 12—15%. Перевод на цифровой язык нечет навоза в губернии его следует определить в 39 миллионов кубов.

Если бы принять меры, чтобы заменить это количество навоза удобрительными туками в виде фосфоритной муки, пришлось бы предоставить в распоряжение населения до 1 миллиона кубов этого удобрения. К сожалению для применения тукон в таком объеме на практике пришлось бы встретиться с несомненными препятствиями и со стороны производителей удобрения и со стороны затруднительности подыскать подходящие почвы и таком масштабе и наконец самой возможности приготовить такой огромный запас удобрения. Однако при правильной пропаганде идея применения муки для извлечения из кислых почв, для залежей и легкой возмозжно будет достигнуть чрезвычайно важных и осязаемых результатов в деле увеличения общей пахотной площади. Судорожная р. Унжа и близость железной дороги дают возможность распространять туки по всему Волжскому району и северному краю.

— А это четвертая бухет... „законоучительская“—тихо протопырив о. Яков, прокарательно окинув взглядом всю трактирскую аудиторию, и помолчав немного, с видом профессорского достоинства, продолжал.

— Рамки своего коприца не так называемому культурно-просветительному делу я расширю в ближайшее же время. Тем более сам просвещенный, наладивший на меня „благодарить Божию“ две недели тому назад, читал мне выдержки из евангелия через двойные очки, где предписывается „до степан Божиим хотети и прославляти Имя Его в наеле“. Хорошенько слово, век бы их не забывать, но только вот не помню—кому принадлежат, Луве или Матфею... А в трактир забрел сюда по Вожьему вдохновению,—хочу побеседовать с представителем своей касты, пролить пред ними слезу Христову и попросить, чтобы собрали для дочку дрожжеск, хлеба, овседа, княжого сымичку, немножко холстеца, и...

— „Короче говоря, предметов первой необходимости“—вставил свое авторитетное слово Петр Петрович, выпивая восьмой по счету стакан чая.

— Вот, вот, вот... А если же будущее, Бог даст, урожая не хватит, то можно будет заявить им и о „второй необходимости“ этих же предметов, разве только не лишне будет припрятать еще картошечки... Народ здесь богобоязненный, живя в нем еще

Грестьянская жизнь.

За легкой наживой.

(с. Жарки, Лыстром. уезда).

В с. Жарки один сапожник решил переменить свое ремесло на другое, но требующее особого труда для наживы. С этой целью он основал у себя в доме зартежий клуб, где обратил игроков („с кола“) чуть ли не на 200 р. ежевечерно. Пора бы гражданам власти с. Жарки обратить внимание и это и предложить этому сапожнику оставить погоню за такой легкой и преступной наживой.

Крестьянин.

Организация трудовой земледельческой артели. (дер. Белавина, Перехтск. у.).

Общее собрание граждан дер. Белавина, Перехтского уезда, обсудив различные способы обработки земли, пришли к тому заключению, что наилучшим способом является способ обработки земли коммунной по принципу многопольной системы. Выступавшие на этом собрании ораторы указывали на выгоды единоличного и тракторного хозяйства и отмечали выгодную сторону обработки земли коммунной.

Постановление об организации трудовой земледельческой артели было принято огромным большинством против трех.

И новой светлой жизни.

(с. Андреевское, Костр. уезда).

Граждане Андреевской волости, собравшись на митинг, после доклада о внешнем и внутреннем положении Советской России, вынесли следующую резолюцию:

„Мы, граждане Андреевской вол., будем всеми силами содействовать скорейшему торжеству нашей III-го Интернационала, с победой которого вопреки всемирной пролетариат, и обновленное человечество заживет новой, светлой и счастливой жизнью.“

Мы приложим все усилия к тому, чтобы привить дух коммунизма, подготовит к новой жизни наше подрастающее поколение, которое безусловно вступит в светлый коммунистический мир.“

Революция принята единогласно при одном воздержавшемся.

На коллективных началах.

(с. Задважье, Костром. у.).

Граждане Завражской вол., собравшись на митинг 8 марта, после доклада о кол-

дунь Христов, стоит лишь мне, Петр Петрович во время службы погулю кидком замахать, да слезу из левого глаза выжмать, хе, хе, хе... А уж школа то у меня как востоящая бухет. Учебников нет,—не нахои. Свои рукописные составил. Я сегодня уже показывал учительницам всех трех школ объять малышкам, чтобы по 10 р. с носу платили в приходскую кружку—за приобретение лекций по закону божию, рукописанных, якобы, самим отцом патриархом. Только мезнак—объявляли старички, больно вереваты они нынче стали, да и хитры череваты...

— А если у кого и 10 р. лишних не обраться,—с теми как же, о. Яков, бухете поступить?—

— Тому никто не воспрепятствует заменить тот внес тем, что всегда у них имеется: бутылку постного масла или четвертью молока гова попать, вот и все, дады—спокойным тоном отвечает о. Яков,—здесь народ богобоязненный, повторяю,—жива нем еще душа Христова.

Петр Петрович завистливым взглядом окинул собеседника и вздохнул...

О. Яков, отодвинув стакан с блюдечком, начал нахивать поды рясы, собираясь в дальнейший путь „на жалву Христову“...

П. Д.—тов.

ВЕСЕННЕЕ.

С каждым днем все солнце выше, Весной саевый зимний рвется. Грудь теплой, свободной дышет, Дем весенним сердце бьется. Састят новую надеждой У востравающихся вьюры— Мир оденется в одежды Из ласкающих узоров. С днем весны тепло—нарядной, Труд земли воскреснет снова— В поле вылетит отрадно С красным плугом пахарь новый.

А. Виногуров.

лентивной обработке полей вынесла следующую постановку:

Вполне сочувствуя идее ведения хозяйства на коллективных началах собравшиеся предлагают все стороны к проведению в жизнь этого принципа.

Для инструктирования при практическом проведении идей коллективизма—просить уездный исполнительный комитет о присылке в волость инструкторов.

Народное образование.

Городской Отдел Народного Образования просит всех служащих, а также и всякого, имеющего отношение к Отделу Народного Образования, внести свой адрес лично в книгу Курьера (Ильинская, д. Янсен) в присутственное время. Адрес на летние каникулы также должен быть записан в адресную книгу.

Вниманию всех школ. Отдел Народного Образования сообщает, что время весенних каникул установлено с 14 по 27-е апреля, соответствующее времени праздника Пасхи.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Городской Исполнительный Комитет объявляет, что рассмотрение прошений о возврате навозов будет произведено комиссией в заседании 15 апреля.

1186—3—3

Обязательное постановление.

Костромского Горискома.

Гориском объявляет всем гражданам, что в акциях самоубийства без разрешения Горискома порубка леса в городских лесных и полевых дачах строго воспрещается. Вывозные и ввозные будут немедленно подвергаться в административном порядке аресту до 2 недель.

За всякое сопротивление горискомской лесной страже при производстве ее дознания о порубках и вообще при несении ею своих служебных обязанностей и также за оскорбления лесной стражи, виновные будут подвергаться в том же порядке аресту до 1-го месяца.

Настоящее обязательное постановление вступает в законную силу тотчас же со времени опубликования его в местной печати.

1474—4—3

Городской Исполнительный Комитет

ОБЪЯВЛЯЕТ,

что всем гражданам города, имеющим телеги и таргитаски без употребления, предлагается продать таковые Городскому Исполнительному Комитету для организации советских хозяйств по цене по соглашению.

С предложениями обращаться в Город. Исполнительный Комитет с 10 час. до 1 час. ежедневно.

1487—2—1

Во всем управлении Профессиональн. Союз.

Настоящим просим Правления Союзов делегировать товарищей коммунистов и им сочувствующих на заседание, имеющее быть во вторник 8-го апреля с. г., в 7 час. веч. н. в. по улице Октябр. Революции, д. № 4, при Костромском Губ. Совете Профессиональн. Союзов.

Порядок дня:

- 1) Организационный вопрос. 2) Выборы Бюро фракций при Кост. Губ. С. П. С. 3) Текущие дела. Явка делегируемых товарищей обязательна.

1488—2—1

Член Президиума.

Рыбиская стабля.

Вологодский Губернский Краевой Отдел розыскивает скрывшегося из Вологодской тюрьмы заключенного Александра Григорьевича Собшененко, пропавшего из граждан гор. Архангельска.

Собшененко числится содержанием под стражей за Революционным Военным Трибуналом.

Приметки бежавшего: 17 лет от роду, рост средний, усов не имеет; в день побега был одет в пальто, на голове имел панаму черного цвета.

1476

Опекунское отделение Костр. губ. отдела Соп. Обесп. объявляет, что постановлением от 31-го марта с. г. гражд. дер. Хлебнишия, Халбужской вол., Вологряв. уезда Василий Тимофеевич Кокорев назначен опекуном над малолетним своим внуком Александром Васильевичем Кокоревым.

1480

Опекунское отделение Костр. губ. Отдела Соп. Обесп. объявляет, что постановлением от 31 марта с. г. гр-ка Екатерина Федоровна Гусева назначена опекуницей над малолетней дочерью Александрой Гусевой и имуществом умершего мужа гражд. дер. Пашева, Спасской вол. Симона Федоровича Гусева.

1482

„ЗАКОНОУЧИТЕЛЬ“.

(С н а т у р а).

— Яков Мавлыч,—слезы не ошибайсь...

— Истинно так, все поточнее, Петр Петрович,—тоже кажется не ошибайсь?

— Великолепно, даже превосходно!—А скажите, отче, какими судьями и давно ли в ваших краях?

Так беседовали в одной трактире большого торгового села К., Костром. у. два духовных лица: немолодой Петр Петрович—человек видимо лет под 30, высокого роста, с брытой бородой, с осыпкой и в разговоре, казался, не прочь неогла претендовать на московскую форму речи, и Яков Мавлыч уже пожилой, с окладистой бородой и с довольно яркой лысиной на голове, только что пошатывавшийся в поспевший шаг, в новой, перешитой, осыпкой, из старого дипломата расе, историю о тщательном очищав от снега и с крестом, барашку хранившимся в табакерке, завернутой в носовой платок.

— Вот уже недели тому, начал о. Яков,—как старческие ноги носят здесь мое грешное тело... Ходил в деревню, вот тут, которая за селом-то веретях и двух стоит, там есть одна пустопорожня изба... Вот я ее и обледел,—хорошее, брат, покеденье для шрепы бухет!..

— Для какой школы?—Ведь здесь в школе кажется их целых три?

Александра Ивановна Яковлева

бывшая учительница Кашинского училища скончалась в ночь на 5 марта. 1485

В воскресенье, 6 апреля, в 2 часа дня в помещениях городского театра назначено публичное торжественное заседание городского Совета, посвященное

ЧЕСТВОВАНИЮ 50-ЛЕТНЯГО ЮБИЛЕЯ ПИСАТЕЛЯ МАКСИМА ГОРЬКОГО.

Объявляя об этом, Городской Совет приглашает на это заседание члены Городского Совета, Губисполком, Училищком, все профессиональные союзы, Союз профессиональных союзов, Центральное бюро учащихся, комитеты и члены партии, фабрично-заводские комитеты, правление Рабочего Кооператива и Союз кооперативов.

Кроме того Городской Исполнительный Комитет предлагает всем существующим в городе клубам организовать вечером в воскресенье, 6-го апреля, литературные вечера, посвященные юбилею Горького, в устроительном на них члене, докладчик и т. п. из произведений Максима Горького. 1455-2-2

Всем местным отделениям Всероссийского союза рабочих и служащих химической промышленности и фабрично-заводским рабочим организациям химических предприятий.

Тарифный отдел Всероссийского союза рабочих и служащих химической промышленности настоятельно просит вас, что общие тарифные положения, специально к ним добавленные для химической промышленности, ставки заработной платы и классификация работ для всех основных производств, равно как для обслуживающих химическую промышленность металлургов, деревообрабатывающих, строительных рабочих фабрично-заводских комитетов и отраслевых рабочих организаций утверждены.

Тарифы служащих и вспомогательных заводских рабочих еще находятся в стадии утверждения. Ставки заработной платы для рабочих химической промышленности.

Для выработки точных ставок заработной платы для каждой отрасли производства химической промышленности устанавливаются для всех рабочих занятых в одной промышленности, следующие ставки:

1-я группа			2-я группа			3-я группа		
1 кат.	2 кат.	3 кат.	1 кат.	2 кат.	3 кат.	1 кат.	2 кат.	3 кат.
в мес. 1164	1100	1050	в мес. 990	950	920	в мес. 850	810	770
в день 46 40 44	43		в день 39 36 38	35 30		в день 34 32 40	30 30	30 30
в час 5 20 5 50 5 25			в час 4 95 4 75 4 60			в час 4 35 4 05 3 85		

Для рабочих неквалифицированных и занятых на условиях предельно заработной платы устанавливаются следующие добавочные:

1-я группа		2-я группа		3-я группа	
в мес.	в день	в мес.	в день	в мес.	в день
720	28 30	660	26 40	600	24
	3 60		3 30		3

Для служащих химической промышленности устанавливаются следующие ставки:

1-ое полугодие	480
2-ое	540
3-е	600
4-ое	660

Классификация работ всех профессий должна уже в начале и к середине апреля месяца входить в действие.

Вышеуказанные ставки заработной платы действительны с 1-го февраля тех. года, но производя в жизни могут лишь быть по полученным на местах классификации работ и инструкций местными тарифно-распределительными комиссиями, согласно тарифной рабочей расписке, по указанным в них группам и категориям.

До получения на местах тарифов, рабочие пользуются установленными декретом заработной платы комиссаров труда от 22-го марта сего года ставкам в 10% на высшую заработную плату. 1470

Окружной отделенный Костром. губ. Отдел Социальной Общ. объявляет, что постановлением 31 марта с. г. графа Владимира Ивановича Соколова назначена опекуном над малолетними своим сыном Николаем Владимировичем Соколовым и внуком Петром Ивановичем Соколовым. 1841

Набравший су № 1 ул. Бывалов-Нск. У. Молочка 20 февраля 1919 года постановил: вступить в наследство Владимира Ивановича Соколова от 3 февраля 1919 года за № 55-я, принадлежат в действительности и не имеющим, как подделка, анулировать владения тем Исполкомом стентам лесного дела по выданным 1917/1918 операционные года: Маркусу Ивану Дюминскому уполномочен от 15 апреля 1918 г. за № 2947, сду же марку от 15 мая 1918 г. за № 2860; Савину Александру Ивановичу удостоверение от 12 апреля 1918 г. за № 2713; Барышину Тимофею Стефановичу удостоверение от 17-го апреля 1918 г. за № 2854, 2856, 2857, 2860 и Шапкину Александру Афанасьевичу удостоверение от 17 апреля 1918 года за № 2854, 2855, 2858, и 2859, в соответствии с документами. 1474

Городской Продовольственный Отдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что с 1 апреля утверждена цена на муку, отпускаемую для оптовых покупателей:

для хлеба пекарни	44 руб. за пуд.
для населения	43 руб.
Цена на хлеб оп. порции для кооперативов	36 руб. за пуд.
для населения	40 руб.

По категориям утверждаются следующие нормы хлеба для 1-й категории 1/4 ф. для 2-й категории 1/4 ф. для 3-й категории 1/4 ф. Мясная норма для 1-й категории 1/4 ф. для 2-й категории 1/4 ф. для 3-й категории 1/4 ф. 1485-2-1

ГОРИСКОМ поводит до сведения домосидов Городской Электрической и Водопроточной станции объявлять комиссию для в Кассу Комитета на всем предложенным состав в месячный срок до дня опубликования, в противном случае взыскать тогда и тогда будут истребованы. 1475-1-1

Губомоно; утратившая карту между Александром Костромским в начале 1919 года кража имеет всех свободных гражданских жителей на занятых в тех или иных предприятиях на совместном заседании с коллегией по проверке об организации муниципальной мастерской 9 апреля с. г. в 12 часов дня в контору Губомоно (лучше ради подбора ф. м. Чукалова). Коллегии. 1448-3-3

От Костромского уездного комиссариата по военным делам.

Объявляем список лиц, назначенных на инструкторские должности, военный комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатур могут прислать письменные заявления в течение лично в комиссариат.

Мотивированные заявления будут рассматриваться аттестационной комиссией при комиссариате. Самсон лиц, назначенных на должности инструкторов по Всеобучу.

Цытков Алексей Васильевич, быв. пом. нач. 73 ково-путьем к-мн Кольца при 7 Оренбургском казачьем полку, подпоручик, на должность сотенного инструктора.

Малинин Дмитрий Иванович, быв. 148 пех. Кашинский полк, взводный ком. ст. унв. оф. на должн. взводного инструктора.

Скородов Иван Александрович, быв. Переломский отряд 20 пех. дивизии фельдф. на должн. отдельного инструктора.

Мальгунов Михаил Константинович, быв. 477 пех. Казанский полк, мл. унв. оф. на должн. отдельного инструктора.

Тихомиров Арсений Иванович, быв. 2-й Пограничный Заурский пех. полк, ст. унв. оф. на должн. отдельного инструктора.

Смирнов Павел Иванович, быв. 14 Самбарский стрелк. полк ком. взвода мл. унв. оф. на должн. отдельного инструктора.

Козлов Андрей Иванович, 161 пех. Александровского полка, взвод. ком. ст. унв. оф. на должн. отдельного инструктора.

Чернышев Федор Феофанович, 148 пех. Кашинский стрелк. полк, старший унтер-фельдф. на должн. отдельного инструктора.

Иванов Василий Григорьевич, 161 Александровский полк, фельдф. пом. полк. р. на должн. взводного инструктора.

Шариков Василий Сергеевич, 162 пех. Авангард. полк, взв. мл. унв. оф. на должн. отдельного инструктора.

Голубов Филипп Егорьевич, 40 Сибир. стрелк. полк, взвод. ком. стар. унв. оф. на должн. отдельного инструктора.

Буряков Алексей Иванович, 15 Финлянд. стр. полк, взвод. ком. ст. унв. оф. на должн. отдельного инструктора. 1440-3-3

Комиссия по работе среди широкой массы просит мобилизованных металлургов, жемчужных вести беседы в ф.-м. школах для рабочих (раз в неделю) по общеобразовательным предметам, обратившись для переговоров в работу в Отд. Нар. Образов. Горискома (Ильинская ул. д. Ясеня) к инструктору т. Дьяконову. 1466-3-3

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

секция строителей и плотников собирается в понедельник 7 апреля в 1 час. дня в помещении Совета строительных работ.

Порядок дня:
1) Об организации трудового артели.
Прислать записки в комиссию. 1468-3-3

Согласно постановления Городского Совета Рабочих Депутатов

от 28 марта 1919 г. о муниципализации домов с оценкой в 4000 рублей и выше предлагается всем заинтересованным гражданам явиться в Муниципальный Отдел в течение 10 дней с момента опубликования в газете домов, в порядке их по указанным другим лицам и т. п. — одновременно, до составления списка муниципализируемых домов.

На этих явках быть отпечатан список всех являющихся муниципализируемых домов с разбивкой их по районам. 1456-3-2

Городской школьно-санитарный отдел

для организации летних детских яслей срочное приглашает заведующего хозяйством. Ближайшая срочная явка — перед дом и подготовка их для школы.

Заведующий подает в Отдел (Ильинская, 9), лично переговорив с заведующим Отделом по понедельникам, средам и субботам с 3-4 час. 1457-3-2

Для ввоза открываемых школ для взрослых

требуется культурные работники. Заинтересованные обратиться в Отдел Народного Образования Горискома (Ильинская ул. д. Ясеня), к инструктору школ для взрослых А. А. Дьякову. 1455-3-2

Ввиду нехватки штата водовыводчиков и по инициативе порчи водопровода Исполнительный Комитет просит отделить все муниципализируемые здания, имеющие водопроводы.

Все работы по ремонту водопровода, будут исполняться в порядке очереди. 1465-3-2 Гориском.

Лица, желающие сообщить по делам Костромской губернской кассы малого кредита, предлагает лицам имеющим в кассе мелкого кредита вклады до сумм не выше трехсот рублей с первого апреля сего года пожаловать за получением в помещении комиссии, Верхне-Набережный, дом духовной семинарии. 1341-3-4

Отдел Нар. образования Горискома устраивает в здании быв. Григоровской гимназии экзамены с 8 час. вечера лекции для учащихся 2-й ступени с выбора профессий:

- 7 апреля О работе преподавателя ср. гор. школы — чл. В. Смирнов.
 - 8 " О профессии бухгалтера — чл. А. Попов.
 - 9 " О работе в библиотеке — чл. А. Сколотов.
 - 10 " О работе в музеях — чл. П. Виноградов.
 - 11 " О работе музыканта — чл. В. Пармаз.
 - 12 " О работе врача — чл. А. Писский.
- Список желающих лекций будет объявлен впоследствии. 1367-6-4

Костромской городской комиссар продовольствия

объявляет ко всем домовым комитетам по следующей просьбе:

1) вести точную регистрацию всех жильцов жилого здания с доверительными, а также в соответствующую продовольственную часть о каждом жильце и выбиравшим в срок на комиссию сужо;

2) от жильцов, выбиравших из города совсем, избирать выдающие их продовольственные паспорта в классы, и сделать уклонение в продовольственную часть вместе с заявлениями о выемки под расписку в доверительных.

3) иметь в виду, чтобы жильцы не пользовались не соответствующими продовольственными картами; только в случае действительного физического труда, ответственные служащие в советских учреждениях, хозяйки-образованные своей семьи при 2-х трудоспособных без прислуги, инвалидов и неспособные к труду имеют право на высшую категорию; всеобъемлюще потому мерноклассные паспорта выдаются только в паспортный журнал и в всех вычисленных исправностях в получении талонов сообщать в Бюро при Продовольственном Комитете, и

4) оказывать свое содействие случаю при раздании или продовольственных талонов, и при проверке домовых книг и продовольственных паспортов.

При этом объявляется, что последний срок регистрации граждан на категорию был 7 марта. Между тем весьма многие тысячи граждан этот срок пропустили и только теперь, когда производится проверка работы за март и проверка списков граждан выписавших своевременно, они стараются успеть в члены того или другого профессионального союза или зарегистрироваться на "чужо труда, и тогда же всячески помогают выдавать талоны по категориям. Поэтому создаются в комиссиях проверки и выдачи работы в комиссиях ставиться невозможной, и ошибки неминуемы. 1432-3-3

В сведения домовых комитетов

Муниципальный Отдел известит домосиды комитеты домов, муниципализируемых в октябре 1918 г., что все владельцы домов, независимо от количества комнат должны быть возвращены обратно в те учреждения, когда они были разосланы. 1419-4-4

Коллегии Костромского Губернского Совета Рабочего Контроля предлагает всем торговым-промышленным, фабрично-заводским и иным предпринимателям, предприятиям и учреждениям в течение 7-ми дней с сего числа внести в кассу Совета (около бывшей Духовной Семинарии) пригласительные с них 1/4% отчисления на содержание органов Рабочего Контроля, по истечении указанного срока 1/4% отчисления будет взыскаться в двойном размере в течение следующих 7-ми дней, по истечении коих взыскание и неустойка будут произведены к ответственности за нарушение декрета в Рабочем Контроле.

Денежные также можно внести или перечислить на т. сч. Губернского Совета Рабочего Контроля № 203395 в Костромское Отделение Народного Банка. 1432-4-3

Городской Продовольственный Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ, что заключены отделины:

1) Савельева Иван Дмитриевич Муромцев 2) Счетинский Ефрем Петрович Соловьев 3) Продовольственным — Венедикт Николаевич Фоминский 4) комиссар Андрей Михайлович Мороз уполном. со служб, согласно указанным или прошлым. 1467-2-2

Постановление отдела управления Горискома.

1. Все мужское население города Костромского должно носить при себе карточку здоровья, выданную им в отношении к военной повинности.

2. Все домовладельцы и домовые комитеты отвечают за соблюдение на территории для уклонения от воинской повинности от военной службы, а так же за соблюдение проверки соответствующих документов.

3. Всем заведующим отделами учреждений назначается в обязанности проверять весь мужской состав служащих и рабочих отделов, а также в случае обнаружения нарушений в указанный военный комиссариат.

4. Настоящее постановление не в коей мере не освобождает ни одного из состоящих в воинской службе учреждений и комиссий по борьбе с дезертирством. 1411-5-3